

Către: Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării

În atenția: domnului ministru Sebastian Ioan BURDUJA

Stimate Domnule Ministru,

AMCOR, în calitate de asociație profesională care reprezintă în România interesele firmelor de consultanță în management și de membru în cadrul UPLR, FEACO și ICMCI, vă transmitem această adresă la solicitarea membrilor Asociației Consultanților în Management din România (AMCOR) pe care îi reprezentăm.

Prin prezenta adresă va semnalăm **modul de comunicare neprofesionist și denigrator la adresa firmelor de consultanță din România și lipsa de transparență** de la nivelul instituției pe care o conduceți.

Astfel vă supunem atenției **Comunicatul din 29 iulie 2022 din grupul Horizon Europe&NCP România – Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării** prin care potențialii solicitanți care intenționează să participe la Orizont Europa sau la alte programe europene care se află pe portalul "Funding and tender opportunities" sunt îndemnați să nu colaboreze cu firmele de consultanță, fiind subliniat faptul că este un mesaj foarte important, ce conține "reguli de bază", de transmis mai departe și altor parteneri.

Considerăm că această modalitate de exprimare la adresa firmelor de consultanță este una discriminatorie și denigratoare ce aduce grave prejudicii profesiei de consultant, în condițiile în care firmele de consultanță contribuie substanțial la accesarea fondurilor nerambursabile și la implementarea în bune condiții a proiectelor aprobate, implicit la creșterea gradului de absorbție a fondurilor europene la nivel de țară.

Consultanța presupune „un proces prin care se acordă ajutor cu privire la conținutul, desfășurarea sau structura unei activități sau a unei serii de activități, acțiune în care consultantul nu răspunde în realitate de executarea acelei activități, ci îi ajută pe cei care au această răspundere” (Greiner, L.E. și colab., 1983). Relația consultant – beneficiar se bazează pe existența unui contract cadru care definește obiectivele misiunii de consultanță.

Rolul consultantului în accesarea programelor este complementar față de rețeaua națională a NCP-urilor, RO HE NCPs, fiecare contribuind la obținerea finanțărilor nerambursabile.

Referitor la lipsa de transparență, în **Adresa nr. 257/15.07.2022**, transmisă și către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, AMCOR a solicitat prelungirea apelului POC 1.2.1. ”Proiect tehnologic inovativ” dedicat proiectelor de cercetare-dezvoltare-inovare, întrucât **apelul a fost lansat fără comunicare publică.**

Astfel, pe data de 8 iunie 2022, pe site-ul MIPE, a fost publicat Ordinul nr. 883/07.06.2021 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii 1.2.1.”, **fără indicarea clară a datei de lansare a apelului de proiect.**

Ulterior s-a aflat din surse neoficiale și din informațiile din mass-media <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/29185/se-solicita-prelungirea-apelului-proiect-tehologic-inovativ-dedicat-proiectelor-de-cercetare-dezvoltare-inovare-finantate-prin-poc> că apelul este deja lansat și urmează să se închidă pe 16 iulie 2022, **informație care nu apare pe nici un canal de comunicare publică, nici pe pagina de internet a MIPE, nici pe pagina de internet a Organismului Intermediar pentru Cercetare**. Informația se regăsește doar pe platforma MYSMIS la selectarea apelului de proiecte. Această platformă nu este un instrument de comunicare publică, fiind accesibilă numai companiilor care dețin cont și este un instrument de lucru pentru depunerea cererilor de finanțare.

În vederea asigurării unei guvernări deschise, transparente, participative și responsabile față de potențialii solicitanți vă rugăm să tratați cu maximă seriozitate întreg procesul de accesare a fondurilor nerambursabile.

AMCOR a subliniat întotdeauna importanța majoră a fondurilor nerambursabile pentru susținerea mediului de afaceri. Lipsa transparenței și a predictibilității afectează grav mediul concurențial și egalitatea între participanții la mediul de afaceri.

În speranța că veți lua în considerare aspectele semnalate, vă stăm cu plăcere la dispoziție pentru eventualele discuții cu privire la subiectele abordate mai sus.

Cu deosebită stimă,
Petre Luigi Luican
Președinte AMCOR

